
I. megoldás. Annyi számpárt húzhatunk ki, ahány másodosztályú kombiná
ió (a sorrend ugyanis mellékes) ké-

pezhet® N elemb®l; tehát az összes lehetséges húzások száma C2
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A keresett várható érték:
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< 1 tört, p < N , q ≤ N feltétel mellett.

Tehát, ha az xi törteket a nevez®k nagysága szerint 
soportosítjuk:
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Mivel (a számtani sorozat összegképletének felhasználásával)
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II. megoldás: Bármely � a feltételeknek eleget tev® � tört keletkezésének valószín¶sége egyenl®. A várható érték

tehát az összes lehetséges törtek számtani közepe, vagyis

(1) M =
t1 + t2 + . . .+ tk

k
.

Könnyen belátható, hogy az

(1− t1), (1− t2), . . . , (1− tk)

sorozat ugyan
sak az összes, feltételeinknek eleget tev®, törteket tartalmazza, tehát

(2) M =
(1− t1) + (1 − t2) + . . .+ (1− tk)

k
.

(1) és (2) összege
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=
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és így
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.
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